
شماره بخشنامه : 22566-212

تاریخ : ۱۴۰۲/۱۲/۰۷

ارسال تصویر دادنامه شماره 140231390002931020 مورخ 1402/11/10 هیأت عمومی دیوان عدالت اداری متضمن
نقض دادنامه شماره 902 مورخ 1401/05/11 هیأت عمومی دیوان عدالت اداری و تایید اعتبار حقوقی حکم مندرج در

دستورالعمل شماره 200/93/524 مورخ 1393/06/22 سازمان امور مالیاتی کشور;
موضوع

شماره: 212/22566/ص
تاریخ: 1402/12/07

موضوع: ارسال تصویر دادنامه شماره 140231390002931020 مورخ 1402/11/10 هیأت عمومی دیوان عدالت اداری
متضمن نقض دادنامه شماره 902 مورخ 1401/05/11 هیأت عمومی دیوان عدالت اداری و تایید اعتبار حقوقی حکم مندرج

در دستورالعمل شماره 200/93/524 مورخ 1393/06/22 سازمان امور مالیاتی کشور;

مدیران کل محترم امور مالیاتی

ــامه شمــاره 140231390002931020 مــورخ ــامه شمــاره 210/11651/ص مــورخ 1401/06/07، تصــویر دادن ــرو ن پی
1402/11/10 هیأت عمومی دیوان عدالت اداری متضمن نقض دادنامه شماره 902 مورخ 1401/05/11 هیأت عمومی
دیوان عدالت اداری و تایید اعتبار حقوقی حکم مندرج در دستورالعمل شماره 200/93/524 مورخ 1393/06/22 سازمان

امور مالیاتی کشور; برای استحضار ارسال میشود.

لازم به ذکر است حکم خاص مندرج در دادنامه اخیرالصدور این هیئت با موضوع عدم شمول مالیات نسبت به تسعیر ارز
دارایی های فروش نرفته شرکت های دولتی (به شماره 9496 مورخ 1402/09/21) کمافی السابق معتبر خواهد بود

خلاصه پیام رای:

ــوان عــدالت اداری، دســتورالعمل شمــاره ــأت عمــومی دی ــامه شمــاره 902 مــورخ 1401/05/11 هی * سابقــا وفــق دادن
200/93/524 مورخ 1393/06/22 سازمان امور مالیاتی کشور در حدی که متضمن شمول تسعیر ارز نسبت به مودیانی
است که دارایی دارند و در موارد خرید ارز و عدم فروش و مصرف ارزهای خریداری شده نیز مشمول مالیات بر درآمد

میشوند، ابطال گردید.

 * متعاقب درخواست اعمال ماده (91) «قانون تشکیلات و آیین دادرسی دیوان عدالت اداری» نسبت به دادنامه مذکور،
ــاره ــامه شم ــوجب دادن ــه م ــه ب ــه اینک ــایت ب ــا عن ــدرالذکر ب ــامه ص ــق دادن ــدالت اداری وف ــوان ع ــومی دی ــأت عم هی
140231390000531103 مورخ 1402/03/02 هیأت عمومی دیوان عدالت اداری، رویه آن هیأت بر این اساس قرار
گرفته است که اصولا جز در موارد منصوص قانونی، فرآیند تسعیر نرخ ارز با توجه به استاندارد شماره 16 حسابداری جزء
مقوله «درآمد» تلقی و مشمول مالیات میباشد; با نقض دادنامه شماره 902 مورخ 1401/05/11 هیأت فوق، اعتبار
حقوقی حکم مندرج در دستورالعمل شماره 200/93/524 مورخ 1393/06/22 سازمان امور مالیاتی کشور مبنی بر اینکه

بر عمل تسعیر ارز، عنوان «درآمد» صدق میکند و مشمول مالیات باشد را تایید نمود.
حسین عبداللهی

مدیر کل دفتر حقوقی و قراردادهای مالیاتی
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